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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e três dias do mês de janeiro, de dois mil e vinte três, às dezenove horas e dez minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 2ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO E IONARA PASTORIO TOMAZINI. Ausente o Vereador ADILSON VERGUEIRO. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Ionara epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 1ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Claudiomiro, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações agradeceu aos colegas pelo ano que passou como Presidente, onde sempre trabalharam juntos, foram sempre positivos com os projetos. Desejou um bom trabalho ao colega Vereador Gallina junto a Câmara, pois acredita na sua capacidade. Desejou que o colega tenha mais sorte que ele, e que tenha a mesma sorte que teve o Vereador Alvecir, onde conduziu por um ano a Presidência da câmara e teve a oportunidade de assumir uma semana o Executivo Municipal. Falou que não teve essa oportunidade. Disse esperar que este ano o Presidente consiga realizar esse sonho, que acredita que o colega também gostaria. Disse  que foram parceiros em todos os projetos, sempre votando favoráveis, mas não foram reconhecidos. Disse que precisam de mais diálogo, pois está tendo pouca conversa, mas acredita que esse ano vai ter mais. Disse que nesses dois anos foram aprovadas várias indicações por todos os vereadores, mas foram poucas atendidas, e as indicações que ele encaminhou não foi feita nenhuma, mas tem mais dois anos pela frente e tem esperança que esse ano o Poder Executivo olhe pra essas indicações e concretize, por que sempre ajudamos e somos parceiros. Após passar a Presidência ao Vice Glaucio,  o Presidente Eloir usou a Tribuna e gradeceu o colega Claudiomiro pelas palavras. Disse que quando se pronunciou quando aprovaram o projeto do orçamento do Município, disse que tinham que ter mais diálogo com o Executivo, espera que esse ano assim seja, por que o orçamento pra 2023 é 24 milhões, mas tem que saber aproveitar esse dinheiro, sabemos que sobrou dinheiro do orçamento do ano passado, mesmo dialogando e conversando com o Prefeito, ele não escutou, por que nós pedia que fosse feito investimento sim, mas naquilo que desse retorno. Disse que vai fazer um pedido de informação quanto o bi truque, que foi comprado em 2022, quanta quilometragem foi feita? E quanto foi gasto neste caminhão? Pelo que sabe esse caminhão não deu retorno até hoje para município. Todos nós aqui juntos, eu dizia que esse caminhão não precisava, ele não cabe para o município, ele não comporta, temos estradas pequenas, tudo em declive e um caminhão bi truque não serve. Onde está aí o resultado, se vai trabalhar quebra. Então, foi um investimento mal feito. Que comece se tomar cuidado no que se faz com o dinheiro público, isso é público, não é do Prefeito, não é do Vereador, aqui nós aprovamos os projetos, o que for bom nós aprovamos, mas também que olhem para nós, né colegas vereadores, por que não é só uma pessoa ou duas que administra o município, por isso tem nove vereadores.  Outra coisa que não tem necessidade, é a última draga que foi adquirida, só nesse investimento são setecentos mil, que dá pouco resultado pro município. Acabamos de ver nesses dias a aquisição de uma retro, quatrocentos e oitenta e nove mil e novecentos reais. Que marca? Sabendo que se tem marcas de qualidade por menor valor. Concorda, é uma licitação? É, mas acha que da pra pensar bem, quando se compra uma coisa, se compra uma coisa de fundamento, que vá trabalhar e dê certo. Então, tem que começar olhar com outros olhos, com outra visão, se não entendem, perguntem pra quem conhece nas aquisições desses maquinários. Está ai o carregador, perguntei ao operador, verdade que esse carregador  não é aquilo que é. Não tem condições de trabalhar, patina, não vai, pneu não aguenta. Então, tem que ter um jeito, desde as empresas que vem participar das licitações, tem que por algum critério. Olha a nossa retroescavadeira Caterpillar, o município ficou quantos anos com ela, depois que estava detonada 15 ou 20 anos começou a dar problema. Temos máquinas ai que trabalha três ou quatro meses quebra, tem que esperar pra vim peça de fora por que não existe por aqui. Então, as coisas tem que ser mais conversadas, dialogadas, mas da pra fazer as coisas mais transparentes. Retomando a presidência, o vereador Eloir colocou em discussão os ofícios recebidos do Executivo Municipal solicitando votação em regime de urgência aos projetos de lei de Nºs 03 e 06/2023, assim como um requerimento recebido do Vereador Glaucio solicitando votação em regime de urgência para o projeto de lei do legislativo de nº 01/2023. Todos não mereceram discussão, e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. Seguindo o Presidente concedeu um intervalo para as comissões emitirem os pareceres. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 027/2022, “INSTITUI O SISTEMA DE SOBREAVISO NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL EM CARGOS QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO, sobre este projeto disse que durante a semana esteve falando com alguns operadores de maquinas, professores, inseminadores, motoristas de outros setores da educação e obras, e eles ficaram indignados com esse tipo de sobreaviso, plantão. Disse que de sua parte é contra esse projeto por que não foram colocados os outros funcionários dos outros setores e dos outros serviços. O Vereador ALVECIR, após saudações, disse que este projeto veio ainda no mês de outubro, e ficou baixado para estudos e até hoje não tinha ido para votação, mas assim que assumiu a comissão como relator, deu o parecer e foi a votação, por que não aceita três vereadores decidirem as coisas na comissão. Disse que são em nove vereadores pra decidirem, disse que aqui tem que votar, todos os projetos tem que chegar aqui pra todos darem sua opinião e votar. Dar o parecer e ficar engavetado não da em nada. Disse que pode ter outras pessoas que merecem, não sabe se os motoristas estão recebendo horas extras, mas viu muitas vezes o Duthi, no domingo de tarde atrás do socorro de água, enquanto nós estamos na bodega, talvez falando afiado ou falando da vida dos outros e ele estava trabalhando. Disse que é favorável sim, se tiver que vim outro projeto pra auxiliar os demais eu concordo também, por que quem trabalha merece receber. Ficar ai o projeto três ou quatro meses parado, por opinião de dois ou três, não concorda com isso, tem nove vereador pra decidir. Então, aqui está o projeto e é favorável sim por esse motivo. Fim de semana o Posto de Saúde atendendo e não tem uma faxineira pra fazer a limpeza, não acha justo também. Então é favorável, vai votar a favor, os demais cada um tem a sua opinião e pode votar. A Vereadora GLORIA, após saudações disse que é favorável por que quem trabalha precisa receber, ainda mais fora de hora, esses dias uma pessoa foi até sua casa reclamar que estava sem água e foi procurar o Duthi e não foi bem recebida pela esposa. Então tem alguma coisa errada nisso, se for bem renumerado não dá esse tipo de problema. Então é favorável sim. O Vereador CACIANO, após saudações disse que quando veio este projeto trouxe muitas dúvidas, uma delas seria por que só pra alguns do setor e não pros outros? Concorda com o Vereador Alvecir que este projeto ficou engavetado por muito tempo, não só o Duthi, mas outras pessoas que trabalham no fim de semana fazendo horas extras, tem que ser bem remunerados, precisa receber, quem trabalha tem que receber, tanto em folga ou em dinheiro ou qualquer tipo de remuneração é bem vinda. Acredita que poderia ter vindo pra operadores, motoristas, mas tem que ver um jeito certo e correto de se fazer para não aumentar tanto a folha de pagamento no final do mês. Tem que ter uma escala bem planejada pra motorista e operador por que são em bastante, não e só um. Na questão do Duti, como é só ele é mais fácil de ser controlado, o problema é lá em baixo no galpão, nas maquinas e na questão da saúde, por que hoje tem os plantões, só que no plantão as vezes precisa uma urgência e é chamado o outro motorista. No sobreaviso quem está ali vai estar recebendo o tempo inteiro. Então tem que ter uma coerência, tem que haver uma discussão de como se fazer corretamente pra não aumentar tanto a folha de pagamento e prejudicar o Prefeito e nós que estamos aprovando o Projeto. Disse que é favorável, e se vier mais projetos desta natureza, que precisar ser aprovado pra quem está trabalhando no fim de semana e está fazendo feriado, com certeza vão aprovar, mas tem que ter uma coerência e uma ordem bem feita pra no final não dar errado. O Presidente Vereador ELOIR, disse que faz tempo que veio este Projeto a essa casa, sim vereador Tabaldi, mas quero te dizer que este projeto ficou engavetado, por que foi o Senhor Prefeito que mandou pediu pra nós deixar aqui pra ser bem analisado. Então, o Senhor falou de três vereadores. Somos em nove sim, a comissão que você assumiu que antes era eu o relator, se o Prefeito tivesse pedido de urgência, tenho certeza que nós tínhamos aprovado sim. Mas como eu digo, eles assam a batata lá e jogam aqui pra nós quente, estoura em nossas mãos. Então foi cobrado por certos servidores que exercem essa função, só falam no nome do Duthi, mas tem o senhor Zeni Martins também, por que no projeto veio que os operários iam ficar em sobreaviso nesse plantão, mas tem vários operários, não veio específico pra fulano e ciclano, nós temos cinco ou seis operários, eles também vão ter direitos, se eles trabalham na água, mas pelas informações vai ser pra essas duas pessoas, que é o Senhor Duthi que está a mais tempo na função, onde conhece e entende onde estão todos os pontos de água, e o Senhor Zeni Martins que hoje está acompanhando ele. Admira muito a pessoa dos Senhores Duthi e Zeni Martins por que não tem sol, não tem chuva, não tem sábado, não tem domingo, não tem feriado, precisou, chamou, eles estão lá disponíveis. Disse que aqui é diferente de Constantina que é a CORSAN, que ficam semanas sem água, já aqui se ficar uma hora sem, o telefone do Duthi não para de tocar, e eles estão sempre disponíveis e vão fazer. Disse que concorda, e a pessoa que trabalhou tem o direito de receber. Disse que pena que não é o contrário, a pessoa que não faz nada, infelizmente tem direito de receber igual, é uma injustiça, muitos tem emprego na Prefeitura e não valorizam. Eu valorizo essas pessoas que suam a camisa, fazem com amor o serviço. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por seis votos a um sendo que votou contra o vereador Claudiomiro. PROJETO DE LEI Nº 03/2023, “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SERVIDORES – ARTIGO 37, INCISO X, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES, QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 06/2023, “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 0996/2021, DE 20 DE ABRIL DE 2021, A QUAL DEFINE O ÓRGÃO DE IMPRENSA OFICIAL DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO-RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 01/2023, “CONCEDE REVISÃO GERAL E ANUAL DOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, REPOSIÇÃO NOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES, PREFEITO, VICE-PREFEITO E SECRETÁRIOS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador ALVECIR, disse que fez o nome do Duthi por que viu ele trabalhando domingo de tarde, o Martins também é uma pessoa que está sempre junto com o Duthi trabalhando, conhecendo onde é as redes, por que aqui a pouco o Duthi se aposenta. Então, ele tem que saber onde ficam as redes pra depois fazer esses trabalhos. Disse que o projeto foi importante, foi votado. O colega Claudiomiro votou contra, claro, por que, talvez merecia, não sei se está recebendo hora extra, quem faz fora do horário merece receber também. Disse que o Vereador Gallina comentou muito sobre as aquisições das maquinas que não eram necessárias, disse a ele que foi muito polêmico, até ele mesmo comentou que falaram que ele era contra o asfalto, era contra isso ou aquilo. Você deixou duvidas mesmo por que sempre questionou, por que vai endividar o Município, amanhã ou depois não vai ter mais dinheiro pro salario. Uma coisa que parece que não quer que o Município cresça. Se fosse depender daqui ia ser enrolado mais muito tempo, mas depois de muitas conversas, audiência pública, pessoas de fora virem, aí a coisa aconteceu. Máquinas, você sabe que a base do Município é a agricultura e precisa sim ter essas maquinas pra atender da melhor maneira possível os agricultores, em fim, o pessoal da cidade. Já foi uma polemica pra fazer o calçamento de todo o perímetro urbano, que iam endividar o município, que não iam pagar e isso não aconteceu,  a Prefeitura está pagando, o Poder Público que somos todos nós pelos impostos e hoje está ai tudo em ordem. Disse que essa maquina muitos falaram que é um valor alto, claro, tem, mas essa maquina que hoje vale quinhentos mil, lá atrás valia cento e oitenta ou duzentos mil. Se o orçamento dobrou as maquinas também dobraram, a folha de pagamento também dobrou. Então não sabe por que tanta duvida, não sabe por que tanto questionamento, se as coisas estão acontecendo. Parecem que não querem ver as coisas andarem, parece que não podem ver alguém fazendo alguma coisa por que está crescendo politicamente. Disse que esse ano que passou, tinham momentos que não dava vontade de vir pra Câmara, por tantas chantagens que saiu pra conseguir as coisas de algum Vereador. Não só os vereadores que fizeram as chantagens, mas quem aceitou as chantagens. Vergonhosamente, nunca precisou fazer isso e nunca vai fazer. Disse que se inicia mais um ano e já está com o papo cheio. Disse que até esses dias xingou o Diego, por ter umas atitudes levianas, por que o cara tem que ter pulso, tem que ter posição, não ficar cedendo certas coisas pra chantagistas, como aconteceu. Quando é pra favorecer um que é parceiro, que está do lado, fazem de tudo, mas quando é pra ajudar o município, quando é pra fazer a coisa andar pra todos, puxam pra trás. Disse que é um desabafo, está iniciando o ano, vamos tentar trabalhar seriamente, quando tem alguma coisa pra falar, olhe nos olhos da pessoa pra falar, não virem a cara pro lado pra falar, por que isso é falso, quando faz isso. Então eu tenho uma cara só, o que eu tenho pra fala eu digo, não mando dizer, não sou de fazer chantagem nenhuma e nem de ficar falando da vida dos outros. O Vereador CACIANO, falou um pouco a respeito do asfalto, dizendo que por mais que tem as placas indicando desvio, ainda tem alguns ignorantes do município e de outros municípios que continuam trafegando sem a necessidade ali na rodovia.  O pessoal das maquinas não conseguem trabalhar por que tem que parar pra esperar caros passar, caminhão, ninguém está respeitando. Acha um absurdo que o pessoal não quer fazer  8 ou 10 quilômetros a mais pra chegar até o município por outros acessos e deixar o pessoal trabalhar, pra que a obra ande mais rápido, pra que mais rápido o asfalto esteja pronto. Ontem mesmo na comunidade choveu 50 milímetros, estava indo pra casa por que estava fazendo silagem no sogro, e tive que rebocar um caro que estava ali, tentou passar e não conseguiu, tive que rebocar. Disse que o Fabiano Frigeri também teve que puxar três ou quatro carros perto do Locateli, o vizinho Edilho também teve que rebocar três ou quatro carros de volta. Será que o pessoal é tão ignorante que não consegue enxergar. O Glaucio sábado estava indo fazer um atendimento e duas carretas, no seco foram desviar um monte de terra e caíram na sarjeta e ele teve que ir puxar. O que este pessoal está pensando? Será que não enxergam a placa de cinco metros quadrado que está lá em cima no asfalto que tem o desvio pelo trevo de Ronda Alta. Gente, vamos criar um pouco de vergonha na cara e vamos começar a respeitar que é bom pra todo mundo. Essa obra é anos que era pra ter saído e graças a Deus nessa administração está sendo feita. Então vamos colaborar um pouco pelo amor de Deus. Se não os caras, a gente conversa todo dia com eles, e eles não acreditam que o pessoal não se toca de não passar ali, quem não precisa, quem mora ali precisa transitar pra vim pra cidade ou pra fazer os trabalhos do dia a dia quem mora ali na comunidade, mas os demais por favor, peço vamos ajudar, vamos colaborar. Eu até quando o Glaucio me ligou esses dias, me deu vontade de não ir, sinceramente, tinha que deixar lá empenhado pra ver. La em cima está fechado, foi botado uns montes de terras, mas por questão que o pessoal tem que passar com maquinas pra ir até do outro lado do asfalto foi aberto parcialmente, mas é pra eles transitar , não os demais, o pessoal de carreta passa por cima do monte de terra e vem embora, ainda se transitassem devagar, hoje passou duas carretas lá na frente de casa, que se tivesse alguém trabalhando, com certeza, até que não da um acidente. Vão ter que tomar medidas mais drásticas pra tentar diminuir. Talvez tentar arrumar aquela estrada que vai pra Linha Seca pro pessoal trafegar por ali, não sei, alguma coisa tem que ser feito, por que aqui a pouco da um acidente. Então tem que ser feito alguma coisa e a própria população começar a se conscientizar gastar 15 minutos a mais e fazer o desvio, fazer a volta por outros lugares. O Vereador GLAUCIO, após saudações disse ao Vereador Alvecir, que o Projeto 027/2022, chegou em novembro e baixaram sim, por entender a colocação do Vereador Claudio, que teria mais pessoas que mereciam. Conversando com o Prefeito, ele deu seu aval pra deixar baixado pra ver o que iam fazer. Em dezembro não estava nessa casa, cedeu sua vaga pra vereadora Irone. Disse que não acredita que era três pessoas que decidiam aqui, pois tinha o Vereador Claudio que no momento era presidente, também colocou que o projeto não estava muito completo e era pra baixar. Disse que nunca foi contra, acha que quem trabalha, sim merece, como tem plantão na saúde, acha que tem que ter na água, no inseminador, tem que ter no operário, tem que ter no motorista. Se vier outro projeto com certeza será favorável como foi neste. Acha que quem faz merece, por que tem que cuidar, pois estão aqui como fiscais do povo, e tem gente que não faz e está recebendo. Então quem faz merece receber. Parabenizou os atletas do veterano do 1º de Maio, que ontem  jogaram uma semifinal em casa e foram bem, estão um passo na final do Regional, tem mais uma partida no Barreirinho, muito difícil, mas sabem que o time pode chegar lá e fazer um grande jogo, com os pés no chão e fazer uma grande final. O Vereador CLAUDIOMIRO, disse que só pra concluir, este Projeto foi contrário pelo que ele falou aqui, que o projeto não está completo e que podia ser comtemplado os outros colegas também.  Sem dizer que ele tem raiva de um funcionário ou de outro, não, bem pelo contrário, quer que entendam isso. Disse que fez uma indicação pra que seja colocado uma plataforma de elevação na Van Sprint, ela tem 16 lugares, e ele está vendo uma dificuldade por que no ano passado veio duas plataformas e nenhuma serviu, não conseguiram adaptar para os cadeirantes. Então está vendo uma dificuldade muito grande, onde que se nós tirar três carreiras de banco de três passageiros, nós conseguimos colocar dois cadeirantes junto aos passageiros. Então tem lugar de sobra, precisamos urgente essa plataforma de qualidade, que o cadeirante suba em cima e seja transportado com segurança. Por isso fez essa indicação e pede que o Prefeito olhe com bons olha pra essa indicação pra conseguir. Recurso tem. Então, muito importante para os pacientes do nosso município. Presidente ELOIR, disse usar essa tribuna só pra dar um esclarecimento ao colega Alvecir, onde ele falou que o mesmo era contra o asfalto. Disse que não é contra o asfalto, até não deveria estar discutindo e comentando isso, quando foi pra votação quantos votos deu contrário? Disse que quando os projetos vêm pra essa casa, tem que ser discutido. Nunca foi contra, sempre falou quem que não que o asfalto? Mas quando o projeto veio as conversar saíram antes do projeto ser aprovado, foram na Comunidade da Linha Bonita usando não só o nome do vereador Gallina, mas mais nomes que eram contra. Nós mostramos quando demos o parecer, como foi o nosso parecer e aqui na votação também. Então, é a mesma coisa o Vereador de Ronda Alta que veio aquele dia, que foi convidado o Presidente do Legislativo, que era mentira que eles eram contra, eles não tinham recebido nenhum projeto, e até hoje não receberam. Foi a mesma coisa quando saiu os comentários que ele e mais vereadores, não vai fazer nomes, eram contra. Quando formaram contra? Quantos projetos desta casa votaram contra? Sempre ajudamos, criamos secretarias, que não tinha foi criado. Parece que é pra vim mais Projetos pra secretaria, vamos estudar, vocês vão estudar. Então não se joga umas pessoas contra as outras, projetos você só comenta depois que ele entrou aqui e é votado. Dai sim pode falar, se votaram contra ou a favor.  Agora não podem discutir aqui, não é na tribuna, e falando com o Prefeito, de que forma, que financiamento, quantos milhões vão financiar, quantos anos pra pagar. Nunca foi contra. Falavam em oito milhões, não veio dois milhões, até ele disse para o Prefeito financiar mais. Mas o Prefeito disse que não podiam, tem capacidade só pra dois milhões. É pra esse mandato? Não foi explicado aquele dia na audiência pública. O projeto saiu pra oito anos pra pagar e um de carência. O povo não sabe disso. Acho que era bom usar o programa da radio e disser que o financiamento saiu pra oito anos. Se pagar antes, parabéns, beleza, tranquilo. Então, peço até desculpa pro senhor, mas quando se discute, hoje você tem uma opinião, amanhã você tem outra, mas nunca fui contra o asfalto, nunca fui contra projeto nenhum. Baixaram pra estudo os da secretaria, pra conversar com os partidos, pra cada pessoa responsável falar com os partidos se era viável ou não, chegamos em uma conclusão, vamos botar em votação. Onde que nós fizemos. E foi correto. O que é bom para o município, jamais ele iria ser contra como o asfalto. Só pra deixar bem claro para o povo, que nunca foi contra, e o que for bom para o município, ele estará sempre apoiando e ajudando, seja como vereador, ou como cidadão lá fora. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, formou-se a Comissão representativa para o mês de recesso, ficando assim composta: Eloir, Glaucio, Ionara, Alvecir e Caciano. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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